

## СПБУТУиЭ заключил договор о сотрудничестве с Институтом проблем рынка РАН



Участники Восьмого международного форума «Россия в XXI веке: глобальные вызовы и перспективы развития»

Восьмой международный форум «Россия в XXI веке: глобальные вызовы и перспективы развития» прошел 24–25 октября 2019 г. в Институте проблем рынка Российской академии наук (ИПР РАН). Форум проходит в Москве ежегодно (с 2012 г.) под эгидой Интеграционного клуба при Председателе Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и посвящается актуальным вопросам устойчивого развития российской экономики.

На пленарном заседании выступили академики РАН А. Г. Аганбегян — почетный профессор СПБУТУиЭ, Р. И. Нигматулин, А. А. Шутьков; члены-корреспонденты РАН Г. Б. Клейнер, В. П. Чичканов, А. Р. Бахтизин; доктора наук, профессора Ю. Г. Лаврикова, Е. Б. Ленчук, В. В. Локосов, Д. Е. Сорокин; кандидат исторических наук А. Г. Бакланов, академик Национальной академии наук Республики Казахстан А. А. Сатыбалдин. Проректор по научной работе СПБУТУиЭ, доктор технических наук, доцент Г. А. Костин во второй день форума открыл круглый стол, выступив с докладом «Вызовы современности к системе высшего образования в условиях цифровизации».

В рамках форума заключено соглашение о сотрудничестве между Санкт-Петербургским университетом технологий управления и экономики и Институтом проблем рынка РАН. Следующий, девятый международный форум «Россия в XXI веке: глобальные вызовы и перспективы развития» решено провести в 2020 г. в Санкт-Петербурге на базе СПБУТУиЭ.



Директор Института проблем рынка РАН, член-корреспондент РАН, доктор экономических наук, профессор В. А. Цветков (слева) и проректор по научной работе СПБУТУиЭ, доктор технических наук, доцент Г. А. Костин (справа) подписывают соглашение о сотрудничестве между образовательными учреждениями

## СПБУТУиЭ подписал соглашение о сотрудничестве с Даляньским университетом

Визит в СПБУТУиЭ официальной делегации из Китая для подписания договора и проведения переговоров о дальнейшем сотрудничестве в области академической мобильности состоялся 21 октября 2019 г.

Руководство СПБУТУиЭ встречалось с представителями китайского университета в июне этого года, и при этом потенциальные партнеры обсуждали возможные направления сотрудничества и договорились о подготовке соглашения. Как отметил руководитель делегации господин Ли Инчже — ректор одного из институтов Даляньского университета, они заинтересованы расширять сотрудничество с зарубежными коллегами и географию междуна-

родных контактов. Во время прошлого визита у китайских коллег сложилось благоприятное впечатление о СПБУТУиЭ, и в этот раз делегация пополнилась представителями других высших учебных заведений, входящих в Ассоциацию ТОП-20 вузов Китая. Для гостей, которые впервые посетили СПБУТУиЭ, была проведена экскурсия: им показали учебные аудитории и актовые залы, библиотеку и музей университета, рассказали об истории нашего вуза, продемонстрировали возможности виртуального филиала Русского музея.

В официальных переговорах вместе с господином Ли Инчже приняли участие советник ректора Даляньского университета по между-

народным отношениям господин Ван Хан, советник ректора по делам рекрутинга студентов, учредитель международного образовательного центра «Оккервиль» в Санкт-Петербурге господин Шен Тецзянь, управляющий приемной комиссией господин Мен Лицзюнь. Российскую сторону на встрече представляли ректор СПбУТУиЭ, доктор экономических наук, доцент О. Г. Смешко, первый проректор — проректор по учебно-методической работе и качеству образования студентов СПбУТУиЭ, кандидат технических наук, доцент С. В. Авдашкевич, проректор по внешним связям и работе с абитуриентами СПбУТУиЭ, кандидат экономических наук В. Я. Дмитриев, начальник управления по работе с абитуриентами СПбУТУиЭ С. А. Иванов, начальник управления рекламы и информационного продвижения СПбУТУиЭ Н. В. Красикова. Первый проректор С. В. Авдашкевич подробно рассказала гостям о программах, реализующихся в университете, условиях, которые создаются в вузе для иностранных студентов — работе управления внешних коммуникаций, помощи при постановке на миграционный учет, сопровождении волонтерами, проживании в студенческом общежитии в УГК «Пушкинский». Китайских коллег интересовало, как часто проводится аккредитация вуза и кем осуществляется руководство на законодательном уровне, какие направления университет планирует развивать в будущем, признаются ли дипломы СПбУТУиЭ в Китае.

Один из самых важных аспектов обучения китайских студентов в российских вузах —

это их уровень владения русским языком. СПбУТУиЭ готов предложить чтение ряда дисциплин на английском либо принять русскоговорящих китайских студентов для полноценного обучения на бакалавриат и магистратуру. Господин Ли Инчже пояснил, что на базе Ассоциации ТОП-20 вузов Китая создан Институт иностранных языков для тех китайских студентов, которые хотят учиться за рубежом. В этом институте они изучают не только язык, но и культуру той страны, куда собираются ехать с целью обучения. В нем преподают и русский язык. В свою очередь Институт иностранных языков является первой остановкой для зарубежных студентов, приехавших обучаться в Китай: они изучают китайский и проходят адаптацию, а затем имеют право выбрать любой вуз из ТОП-20 по своему усмотрению.

Стороны договорились о том, что СПбУТУиЭ предоставит подробное описание своих образовательных программ и другие необходимые документы для внимательного детального изучения китайскими коллегами. Поскольку два университета строят планы на долгосрочное сотрудничество, в будущем возможно открытие новых направлений подготовки, интересующих китайских студентов. Результатом переговоров стало подписание официального соглашения о сотрудничестве. Свои подписи под документом поставили ректор Санкт-Петербургского университета технологий управления и экономики О. Г. Смешко и официальный представитель Даляньского университета господин Ли Инчже.



Ректор Санкт-Петербургского университета технологий управления и экономики О. Г. Смешко и официальный представитель Даляньского университета господин Ли Инчже после подписания официального соглашения о сотрудничестве